

舟山市普陀区融媒体中心 第2905期 今日4版

党 的 关

慰问我区基层党员

本报讯(记者 丁琪蜜)党的百年诞辰即 将到来,昨天下午,市委副书记华伟来到我 区,看望慰问获得党内功勋荣誉表彰的党 员、生活困难党员和建国前入党的老党员, 向他们送去组织的亲切关怀,致以诚挚问候 和崇高敬意。区委书记张立军陪同慰问。

贺飞是东港街道灵秀社区党委书记、居 委会主任,曾在2012年当选省第十三次党代 会代表,曾获浙江省级千名好支书、浙江省 党员"闪光言行之星"、浙江省优秀党务工作 者等荣誉。华伟与贺飞亲切交谈,详细了解 社区建设工作。他说,社区工作事关千家万 户,感谢社区干部在疫情防控、全国文明城 市建设等工作中作出的积极贡献,希望社区 干部能继续提升工作水平,做好为民服务, 同时总结好工作实践中的经验做法,发挥好 传帮带作用,让更多年轻的社区工作者在工 作中更好更快前行。

"身体还好吗?""平时在锻炼吗?"走进 93岁的老党员孙同盟家中,华伟关切地询问 老人的身体、生活情况。孙同盟1947年2月 入伍、入党,参加过莱阳、潍县、淮海、渡江、 浙东舟山等战役,曾多次立功,获中国人民 解放军解放奖章、胜利功勋荣誉章等。华伟 说,感谢老党员为党的事业和地方建设作出 的重要贡献,希望老党员能保重身体,继续 发挥余热,讲好党史故事,传递好红色正能 量。华伟还为孙同盟佩戴了"光荣在党50 年"纪念章。

华伟还来到困难党员庄阿雪家中,详细 询问她的家庭状况和身体情况。在得知庄阿 雪因病导致生活困难后,华伟鼓励她保持开 朗乐观心态,遇到困难及时反映,并嘱咐街 道、社区有关负责人要积极主动帮助困难党 员排忧解难,真正把党的关心关爱落到实处。

徐炜波在渔业安全相关工作进展情况专题研讨会上强调

强化顶层设计 确保渔业安全稳定

本报讯(记者 杨翼荣)昨天上午, 渔业安全相关工作进展情况专题研讨 会举行。区委副书记、区长徐炜波在 会上强调,要加快探索渔业安全管理 的新形式、新方法,强化顶层设计,完 善制度体系,确保渔业安全稳定。

会上,区海洋与渔业局相关负责 人就"百组百长千员"工程、渔船瞭望 长队伍建设、新材料渔船有机更新进 展情况作了汇报。中国移动普陀分 公司相关负责人就渔船智能化安全 管理系统相关工作作了汇报。各相 关部门负责人及镇、街道、管委会渔 管工作负责人作了交流发言。

徐炜波边听边记,并不时与大家 交流探讨。徐炜波指出,破题渔船瞭 望制度既是省委、省政府交给普陀的 一项重要任务,也是关系普陀渔民生 命财产安全,保障渔业安全稳定的当 务之急。区海洋与渔业局要充分吸 收与会人员的意见建议,加快"百组 汰帆张网作业方式。

百长千员"工程相关方案的制定和完 善,确保该工程既接地气又有高度, 做到可持续、可复制、可推广。

徐炜波强调,要强化党建引领, 加快推动海上党组织构建,发挥党员 在渔业安全中的带头作用,让"党员 即是安全员"的理念深入人心。要借 鉴枫桥机制,探索枫桥机制在渔业安 全中的融合应用,筑牢以编组长、瞭 望长、瞭望员为核心的网格体系。要 制定严格的奖惩机制,对在渔业安全 工作中表现突出的个人不吝奖励,对 脱离编组、不服从指挥的人员依法顶 格处理。要创新瞭望长选拔淘汰机 制,确保每一个瞭望长人尽其责,履 职到位。要压实渔业安全主体责任, 在今年开捕之前与各渔船船东签订 安全生产承诺书;要注重分类施策, 针对不同渔船的不同情况,相应地做 好瞭望员的人数配置;要狠下决心, 结合老旧渔船改造淘汰工作,加快淘

张立军徐炜波等区领导赴各地讲授党史学习教育专题党课

汲取奋进力量 扛起使命担当 推动共同富裕县域示范样板建设早见成效

(本报综合消息)日前,区领导 张立军、徐炜波分赴各地讲授党史 学习教育专题党课,引导教育领导 干部进一步守初心、担使命,从历 史中汲取奋进的勇气、智慧和力 量,扎实贯彻落实中央、省委、市委 各项工作部署,推动共同富裕县域 示范样板建设早见成效。

6月28日上午,区委书记张立军 来到展茅街道,为区四套班子领 导、展茅街道干部群众等讲授党史 学习教育专题党课。

张立军以《学党史守初心 强 信念担使命 高质量发展建设共同 富裕县域示范样板》为题,围绕"为 何学""学什么""怎么做",总结回 顾普陀百年奋斗史,全面阐述党史 学习教育的重大意义和总体要求, 深入分析高质高效推动党史学习 教育落地落实的方法和路径,要求 全区领导干部传承红色基因、淬炼 红色信仰,扎实推进学党史、悟思 想、办实事、开新局,奋力开启幸福 普陀现代化建设新征程,高质量打 造共同富裕县域示范样板。

张立军指出,"历史是最好的老 师"。要充分认识开展党史学习教 育的重大意义,增强开展党史学习 教育的思想自觉和行动自觉,坚持 学史明理、学史增信、学史崇德、学 史力行,学懂弄通中国共产党为什 么"能"、马克思主义为什么"行"、中 国特色社会主义为什么"好",进一 步坚定理想信念、保持战略定力、筑 牢信仰之基、把握思想之舵、补足精 神之钙,做到在听从中央号令上雷 厉风行,在岗位履职上大显身手,在 为民服务上尽心尽责。

张立军强调,作为浙江红色根 脉的重要组成部分,普陀有基础、 有条件、也有责任把党史学得更 深更透。要把党史学习教育与学 习贯彻习近平总书记对普陀的重 要指示结合起来,做到真学真懂、 真信真用,在思想上更深一层,在 行动上更进一步。要把党史学习 教育和传承红色基因、弘扬蚂蚁岛 精神结合起来,培育健康向上的党 内政治文化和城市人文精神,使全 区上下心往一处想、劲往一处使, 凝聚起幸福普陀现代化建设新征 程的强大合力。

张立军强调,全区领导干部要 发挥好"关键少数"作用,在党史学

习教育中不断加强思想淬炼、政治 历练、实践锻炼,不断提高政治能 力、调查研究能力、科学决策能力、 改革攻坚能力、群众工作能力、抓 落实能力,推动党史学习教育持续 走深走实,并及时将学习成果运用 到工作实践中,在推进共同富裕县 域示范样板建设中做好示范引领, 不断推动各项工作走在前列,让人 民群众切实提升安全感、获得感、 幸福感、认同感。

在东港街道,区委副书记、区 长徐炜波为党员干部讲授党史学 习教育专题党课。徐炜波以"学党 史 悟初心——以接续奋斗姿态扛 起共同富裕的时代重任"为主题, 从"体悟初心,知从所来""艰苦创 业,勇担重任""接续奋斗,逐梦共 富"三方面,深刻阐述中国共产党 的百年光辉历程,教育党员干部要 坚定共产主义信仰,牢记党的光荣 传统,循着党史根脉,赓续蚂蚁岛 "艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流" 的精神血脉,将红色基因代代传 承,革命薪火不断延续。

徐炜波指出,在蚂蚁岛精神的 牵引鼓舞下,在历届党委、政府和

全体普陀干部群众的拼搏奋斗下, 普陀经济社会取得了显著成绩。 他强调,要进一步把握建设开放活 力美丽的幸福普陀总目标,强化 "自由贸易先行区、海洋产业新高 地、海上花园会客厅"发展定位,开 启幸福普陀现代化建设新征程。 作为普陀本岛街道,东港要创新旅 游发展新模式,做大夜间经济。要 激发楼宇经济新动能,开创东港新 城的楼宇经济新时代。要绘就城 市管理新画卷,持续推动城市品质 和管理升级。

徐炜波强调,全区要把党史学 习教育与当前工作结合起来,把党 史学习教育成效转化为经济社会 发展强大动力。尤其是围绕国家 碳达峰碳中和"3060"计划,用好普 陀的发展优势和机遇优势,将绿色 能源产业作为主攻方向之一,生动 实践能源"四个革命、一个合作"战 略,进一步提升普陀在国家能源保 障中的战略地位,共同谱写"重要 窗口"普陀靓丽风景新篇章。

戴灵芝、张禾波、孙丹燕、何国忠 也分赴我区各地讲授了党史学习 教育专题党课。

张立军在检查安全维稳工作时强调

聚焦重点领域关键环节 全力以赴保安全护稳定

孙丹燕参加

本报讯(记者 励佳)昨天上午, 区委书记张立军率队赴我区多地检 查安全维稳工作。他强调,要坚决 克服麻痹思想,聚焦重点领域和关 键环节,严之又严、细之又细落实好 各项安全维稳措施,为建党100周 年创造和谐稳定的社会环境。

张立军一行首先来到东港街 道东方铭苑小区,向相关部门及物 业管理人员了解小区各项安全措 施落实情况。张立军指出,要层层 压实责任,定期排查小区内各类风 险隐患,迅速推进整改落实,确保

安全稳定万无一失,人民群众安居 乐业。同时,要明确专职网格员主 职主责,进一步加强网格员队伍规 范管理,充分发挥好网格员勤于巡 查、善于发现问题等优势,织细织 密基层安全网络。

"收寄包裹需要哪些检查?" "目前寄件速度怎么样?"在金城街 顺丰快递点,张立军仔细询问了快 递点运营情况。他指出,要切实落 实好收寄验视、实名收寄等安全制 度,严格落实敏感物品管控措施, 坚持不懈加强疫情防控,保证寄递

渠道安全。要进一步拓宽服务渠 道,提升服务能力,为广大市民生 产生活提供更优质、更高效的快递 服务。

在中石化城北加油加气站,张 立军指出,要进一步健全和落实各 项安全管理制度,全面加强对散装 油品销售管理,严防各类事故发 生。加油站关乎城市整体形象,要 着力营造干净、舒适的经营环境, 切实提升工作人员服务意识和服 务水平。

当天上午,普陀长途客运中心

秩序井然,乘客们正排队安检、有 序候车。在实地检查上下客各个 安全环节后,张立军指出,要按照 相关制度和规范,落实落细各项安 检措施、防疫措施,建立常态化安 全管理机制,持续提升市民和游客 的安全感、幸福感。同时,要持续 优化乘客进出路线和方案,最大限 度提升出行舒适度。

张立军还来到沈家门街道新 街社区、海滨电影院等地检查相关 安全维稳工作。

孙丹燕、张宏华参加检查。

第一针新冠疫苗接种昨起恢复

本报讯(记者 胡晓 通讯员 傅 纪波)记者从区疾控中心了解到,根 据上级有序推进新冠疫苗接种工作 的相关要求,我区从昨天起在满足第 二针接种需求的基础上继续开展第 一针新冠疫苗接种工作。尚未接种 新冠疫苗的居民,可就近选择接种门

昨天上午,记者在普陀医院临时 方舱接种点看到,接种点进口位置摆 放了"今日疫苗种类告示"牌,清楚标 明了当天供应的疫苗种类及针次。 在接种区,市民按接种疫苗种类有序 的居民,满间隔时间后请到接种门诊

苗有灭活疫苗(全程免疫两剂次)、腺 病毒载体疫苗(全程免疫一剂次)和 前后不要饮酒,不进行剧烈运动。

重组亚单位疫苗(全程免疫三剂 次)。目前,腺病毒载体疫苗只供紧 急出国人员使用。重组亚单位疫苗, 由安徽智飞龙科马生物制药有限公 司生产,全程接种3剂。前期我区有 部分居民已完成第一、第二剂次疫苗 的接种,目前第三剂次疫苗尚未供应 到舟山,待疫苗到货后,接种门诊会 予以通知。截至6月27日,全区累计 接种第一针165787剂次,接种第二 针144569剂次。

区疾控中心提醒,已接种第一针 完成第二针疫苗接种。接种时请携带 据了解,目前我区供应的新冠疫 居民身份证、第一针接种凭证,佩戴口 罩,着易露上臂服装,不要空腹。接种

导读

党员志愿者用爱心传递文明

沈一小:"冬日暖阳"点亮孩子们的心灯

我区完成本年度大部分物种第二次野外调查

调查成果颇丰,并拍摄到中华穿山甲、黑脸琵鹭、黄嘴白鹭等国家重点保护野生动物



本报讯(通讯员 唐毓蔚)笔者 近日从区生态环境分局了解到,我 区已完成本年度大部分物种生物 多样性第二次野外调查。调查主 要由生态环境部南京环境科学研 究所实施,调查成果颇丰。

今年3月,生物多样性调查专 家团队在我区某地发现了一处直 径约30厘米,洞深超过2米的中华 穿山甲废弃洞穴。该地段山体土 质松软湿润、土层较厚、地表有机 质丰富,是穿山甲偏好的环境,专 家判断此处极有可能是中华穿山 甲频繁活动的栖息地,由此开展了 穿山甲洞穴调查,并于近日通过红 外相机数据采集,首次在我区拍摄 到中华穿山甲这一国家一级重点 保护野生动物的影像资料。同时, 本次调查发现穿山甲新洞穴6个,

今天是第十一个"浙江生态日"。普陀山水灵动,生物物 种资源丰富,拥有国家重点保护野生动植物50余种,是浙江 省生物多样性调查重点区域之一。为充分展示在习近平生态 文明思想指引下,我区开展生物多样性保护工作取得的积极 进展和显著成效,推动形成公众广泛参与生物多样性保护的 氛围,本报今起推出《保护生物多样性》栏目,敬请关注。

拍摄到穿山甲的红外相机点位3 个(间隔500米左右),影像记录的 穿山甲数量为4头,说明该区域有 稳定的种群,是目前国内仅有的几 处穿山甲集群地,这对于该物种的 地理分布、栖息环境的研究,具有 重要意义。

据了解,我区对中华穿山甲的 出没曾有过记录,但近年来未发现 其活动踪迹。生态环境部南京环 科所专家团队介绍,中华穿山甲是 全世界8种穿山甲之一,分布于中 国、南亚和东南亚等地,是中国珍 稀濒危物种,并于今年升级为国家 一级重点保护野生动物,列入《濒 危野生动植物物种国际贸易公约

(CITES)》附录Ⅱ、IUCN红色名录 和《中国生物多样性红色名录》极 危(CR)物种。

6月中旬,生物多样性调查专 家团队在朱家尖滩涂拍摄到国家 一级保护鸟类——黑脸琵鹭,因其 嘴扁平如汤匙状,与琵琶极为相 似,因而得名。该鸟属于鹳形目、 鹮科、琵鹭亚科。琵鹭亚科的鸟类 全世界共6种,其中以黑脸琵鹭数 量最为稀少,属全球濒危物种类别 之一。此外,专家团队还在东极叶 子山岛发现了另一种国家一级保 护鸟类——黄嘴白鹭。黄嘴白鹭 是鹭科白鹭属的中型涉禽。它们 通体白色, 脚黑色, 趾黄色。黄嘴

白鹭曾分布广泛,但由于栖息地丧 失、非法狩猎等原因,现今数量很 少,分布区狭窄。

据介绍,这次鸟类多样性调查 采用样线法、样点法和红外相机自 动拍摄法,共记录到鸟类130种, 其中国家一级重点保护动物2种, 国家二级重点保护动物10种,浙 江省重点保护鸟类15种。本次调 查还记录到栗耳短脚鹎、绿背鸬 鹚、黄雀、红颈滨鹬等25种普陀新

纪录物种。 截至目前,我区生物多样性调 查专家团队共调查到哺乳动物 12 种,包括中华穿山甲、豹猫、獐、小 麂、野猪、黄鼬、大足鼠、黄毛鼠、黑 线姬鼠、北社鼠、东北刺猬、山东小

"我们还对植物、两栖动物、爬 行动物、昆虫、大型真菌等各门类 进行调查。3月至6月期间,我们 组织开展野外调查两次,布设红外 相机87台。"区生态环境分局相关 负责人介绍。